
Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 計 平均 

339 701 31 6 7 1,084

31.3% 64.7% 2.9% 0.6% 0.6% 100.0%

231 444 20 2 8 705

32.8% 63.0% 2.8% 0.3% 1.1% 100.0%

346 561 26 6 11 950

36.4% 59.1% 2.7% 0.6% 1.2% 100.0%

294 548 29 9 3 883

33.3% 62.1% 3.3% 1.0% 0.3% 100.0%

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 計 平均 

242 654 146 22 20 1,084

22.3% 60.3% 13.5% 2.0% 1.8% 100.0%

179 425 81 11 10 706

25.4% 60.2% 11.5% 1.6% 1.4% 100.0%

251 550 103 24 22 950

26.4% 57.9% 10.8% 2.5% 2.3% 100.0%

210 518 120 18 17 883

23.8% 58.7% 13.6% 2.0% 1.9% 100.0%

2020年度
3.11

修了生

2021年度
3.11

修了生

２．あなたは、大学院課程において、【幅広い教養】がどの程度身についたと思いますか。
   Ⅰ．十分身についた (4)
   Ⅱ．ある程度身についた (3)
   Ⅲ．あまり身につかなかった (2)
   Ⅳ．ほとんど身につかなかった (1)
　 Ⅴ．わからない (-)

2019年度
3.05

修了生

2021年度
3.33

修了生

2022年度
3.06

修了生

令和４年度 修了時アンケート集計結果(全学共通・選択式）

博⼠課程前期課程・修⼠課程 対象者数 回答者数 回答率

1,112名 883名 79.4%

2022年度
3.28

修了生

2020年度
3.30

修了生

Ⅰ．各種「能力」をどの程度身に付けたか（設問1～3）

(1)各設問の集計結果（修了時アンケート結果の推移）

１．あなたは、大学院課程において、【専門分野に関する深い知識・技能】がどの程度身についたと思いますか。
   Ⅰ．十分身についた (4)
   Ⅱ．ある程度身についた (3)
   Ⅲ．あまり身につかなかった (2)
   Ⅳ．ほとんど身につかなかった (1)
　 Ⅴ．わからない (-)

2019年度
3.27

修了生

31.3%

32.8%

36.4%

33.3%

64.7%

63.0%

59.1%

62.1%

2.9%

2.8%

2.7%

3.3%

0.6%

0.3%

0.6%

1.0%

0.6%

1.1%

1.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．十分身についた Ⅱ．ある程度身についた Ⅲ．あまり身につかなかった

Ⅳ．ほとんど身につかなかった Ⅴ．わからない

22.3%

25.4%

26.4%

23.8%

60.3%

60.2%

57.9%

58.7%

13.5%

11.5%

10.8%

13.6%

2.0%

1.6%

2.5%

2.0%

1.8%

1.4%

2.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．十分身についた Ⅱ．ある程度身についた Ⅲ．あまり身につかなかった

Ⅳ．ほとんど身につかなかった Ⅴ．わからない



Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 計 平均 

134 490 316 122 22 1,084

12.4% 45.2% 29.2% 11.3% 2.0% 100.0%

91 337 190 66 20 704

12.9% 47.9% 27.0% 9.4% 2.8% 100.0%

132 443 252 100 23 950

13.9% 46.6% 26.5% 10.5% 2.4% 100.0%

100 387 264 112 20 883

11.3% 43.8% 29.9% 12.7% 2.3% 100.0%

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ 平均

294 548 29 9 3.28

210 518 120 18 3.06

100 387 264 112 2.55

２．あなたは、大学院課程において、【幅広い教養】がどの程度身
についたと思いますか。

３．あなたは、大学院課程において、【外国語の運用・表現能力】
がどの程度身についたと思いますか。

(2)修了時における３つの「能力」に関する自己評価結果のバランス

１．あなたは、大学院課程において、【専門分野に関する深い知
識・技能】がどの程度身についたと思いますか。

2022年度
2.55

修了生

2020年度
2.66

修了生

2021年度
2.65

修了生

３．あなたは、大学院課程において、【外国語の運用・表現能力】がどの程度身についたと思いますか。
   Ⅰ．十分身についた (4)
   Ⅱ．ある程度身についた (3)
   Ⅲ．あまり身につかなかった (2)
   Ⅳ．ほとんど身につかなかった (1)
　 Ⅴ．わからない (-)

2019年度
2.60

修了生

12.4%

12.9%

13.9%

11.3%

45.2%

47.9%

46.6%

43.8%

29.2%

27.0%

26.5%

29.9%

11.3%

9.4%

10.5%

12.7%

2.0%

2.8%

2.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．十分身についた Ⅱ．ある程度身についた Ⅲ．あまり身につかなかった

Ⅳ．ほとんど身につかなかった Ⅴ．わからない

3.28 

3.06 
2.55 

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

１．あなたは、大学院課程におい

て、【専門分野に関する深い知

識・技能】がどの程度身についた

と思いますか。

２．あなたは、大学院課程におい

て、【幅広い教養】がどの程度身

についたと思いますか。

３．あなたは、大学院課程におい

て、【外国語の運用・表現能力】

がどの程度身についたと思いま

すか。

Ⅰ．十分身についた・・・・・・・4点

Ⅱ．ある程度身についた・・・・・3点

Ⅲ．あまり身につかなかった・・・2点

Ⅳ．ほとんど身につかなかった・・1点



Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 計 平均 

499 428 119 25 13 1,084

46.0% 39.5% 11.0% 2.3% 1.2% 100.0%

397 227 57 18 5 704

56.4% 32.2% 8.1% 2.6% 0.7% 100.0%

513 328 88 13 8 950

54.0% 34.5% 9.3% 1.4% 0.8% 100.0%

445 357 59 14 6 881

50.5% 40.5% 6.7% 1.6% 0.7% 100.0%

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ Ⅵ 計 平均 

634 337 79 23 9 2 1,084

58.5% 31.1% 7.3% 2.1% 0.8% 0.2% 100.0%

423 220 40 15 5 2 705

60.0% 31.2% 5.7% 2.1% 0.7% 0.3% 100.0%

588 279 60 16 7 1 951

61.8% 29.3% 6.3% 1.7% 0.7% 0.1% 100.0%

537 268 53 17 6 2 883

60.8% 30.4% 6.0% 1.9% 0.7% 0.2% 100.0%

2019年度
4.27

修了生

2020年度
4.41

５．在学中に【研究活動を行って修士論文等を作成したこと】について、どの程度満足していますか。
   Ⅰ．満足している (5)
   Ⅱ．どちらかといえば満足している (4)
   Ⅲ．どちらともいえない (3)
   Ⅳ．どちらかといえば満足していない (2)
   Ⅴ．満足していない (1)
　 Ⅵ．該当なし (-)

Ⅱ．神戸大学の教育に関する「満足度」（設問4～6）

(1)各設問の集計結果（修了時アンケート結果の推移）

４．在学中に【各研究科で講義・演習・実験等を受けたこと】について、どの程度満足していますか。
   Ⅰ．満足している (5)
   Ⅱ．どちらかといえば満足している (4)
   Ⅲ．どちらともいえない (3)
   Ⅳ．どちらかといえば満足していない (2)
   Ⅴ．満足していない (1)

修了生

2021年度
4.39

修了生

2022年度
4.39

修了生

2019年度
4.45

修了生

2020年度
4.48

修了生

2021年度
4.50

修了生

2022年度
4.49

修了生

46.0%

56.4%

54.0%

50.5%

39.5%

32.2%

34.5%

40.5%

11.0%

8.1%

9.3%

6.7%

2.3%

2.6%

1.4%

1.6%

1.2%

0.7%

0.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．満足している Ⅱ．どちらかといえば満足している Ⅲ．どちらともいえない

Ⅳ．どちらかといえば満足していない Ⅴ．満足していない

58.5%

60.0%

61.8%

60.8%

31.1%

31.2%

29.3%

30.4%

7.3%

5.7%

6.3%

6.0%

2.1%

2.1%

1.7%

1.9%

0.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．満足している Ⅱ．どちらかといえば満足している Ⅲ．どちらともいえない

Ⅳ．どちらかといえば満足していない Ⅴ．満足していない Ⅵ．該当なし



Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ Ⅵ 計 平均 

746 242 58 22 14 2 1,084

68.8% 22.3% 5.4% 2.0% 1.3% 0.2% 100.0%

518 127 32 16 11 0 704

73.6% 18.0% 4.5% 2.3% 1.6% 0.0% 100.0%

701 188 40 13 8 1 951

73.7% 19.8% 4.2% 1.4% 0.8% 0.1% 100.0%

592 213 49 18 7 4 883

67.0% 24.1% 5.5% 2.0% 0.8% 0.5% 100.0%

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 計 平均 

499 428 119 25 13 1,084

46.0% 39.5% 11.0% 2.3% 1.2% 100.0%

397 227 57 18 5 704

56.4% 32.2% 8.1% 2.6% 0.7% 100.0%

513 328 88 13 8 950

54.0% 34.5% 9.3% 1.4% 0.8% 100.0%

445 357 59 14 6 881

50.5% 40.5% 6.7% 1.6% 0.7% 100.0%

2021年度
4.39

修了生

2022年度
4.39

修了生

2022年度
4.55

修了生

10．あなたは神戸大学で受けた教育に満足していますか。次の中から１つ選択し、よろしければその理由を記載してくださ
い。
   Ⅰ．満足している (5)
   Ⅱ．どちらかといえば満足している (4)
   Ⅲ．どちらともいえない (3)
   Ⅳ．どちらかといえば満足していない (2)
   Ⅴ．満足していない (1)

2019年度
4.27

修了生

2020年度
4.41

修了生

６．在学中に【ゼミ・研究室に所属し指導教員から直接指導を受けたこと】について、どの程度満足していますか。
   Ⅰ．満足している (5)
   Ⅱ．どちらかといえば満足している (4)
   Ⅲ．どちらともいえない (3)
   Ⅳ．どちらかといえば満足していない (2)
   Ⅴ．満足していない (1)
   Ⅵ．該当なし (-)

2020年度
4.60

修了生

2021年度
4.64

2019年度
4.56

修了生

修了生

58.5%

60.0%

61.8%

60.8%

31.1%

31.2%

29.3%

30.4%

7.3%

5.7%

6.3%

6.0%

2.1%

2.1%

1.7%

1.9%

0.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．満足している Ⅱ．どちらかといえば満足している Ⅲ．どちらともいえない

Ⅳ．どちらかといえば満足していない Ⅴ．満足していない Ⅵ．該当なし

58.5%

60.0%

61.8%

60.8%

31.1%

31.2%

29.3%

30.4%

7.3%

5.7%

6.3%

6.0%

2.1%

2.1%

1.7%

1.9%

0.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.2%

0.3%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

Ⅰ．満足している Ⅱ．どちらかといえば満足している Ⅲ．どちらともいえない

Ⅳ．どちらかといえば満足していない Ⅴ．満足していない Ⅵ．該当なし



Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ 平均

445 357 59 14 6 4.39

537 268 53 17 6 4.49

592 213 49 18 7 4.55

445 357 59 14 6 4.39

５．在学中に【研究活動を行って修士論文等を作成したこと】について、ど
の程度満足していますか。

６．在学中に【ゼミ・研究室に所属し指導教員から直接指導を受けたこと】
について、どの程度満足していますか。

10．あなたは神戸大学で受けた教育に満足していますか。次の中から１つ選
択し、よろしければその理由を記載してください。

(2)卒業時における４つの「満足度」に関する自己評価結果のバランス

４．在学中に【各研究科で講義・演習・実験等を受けたこと】について、ど
の程度満足していますか。

4.39 

4.49 

4.55 

4.39 
0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

４．各研究科で講義・演習・実

験等を受けたこと

５．研究活動を行って修士論

文等を作成したこと

６．ゼミ・研究室に所属し指導

教員から直接指導を受けたこ

と

10．神戸大学で受けた教育

満足している・・・・・・・・・・・5点

どちらかといえば満足している・・・4点

どちらともいえない・・・・・・・・3点

どちらかといえば満足していない・・2点

満足していない・・・・・・・・・・1点



(※)Ⅰを1点、Ⅱを2点、Ⅲを3点、4を4点として算出

1.57

修了生 8.現在　 201 336 287 24 2.16

2022年度 7.入学時 433 360 41 13

Ⅰごく身近な内容に
ついてのみ、ある程
度

Ⅱ一般的な内容につ
いて、ある程度

Ⅲ専門分野の内容に
ついても、ある程度

Ⅳ広範囲にわたる高
度な内容について
も、十分な対応

平均値（※）

Ⅲ．「英語力」に関する自己評価結果（設問7～9）

(1)各設問の集計結果（卒業時のみの質問）

７．あなたの【神戸大学大学院入学時の英語力】に一番近いと思うものを次の中から選択してください。
８．あなたの【現在の英語力】に一番近いと思うものを次の中から選択してください。
   Ⅰ．自分に関係するごく身近な内容についてのみ、ある程度英語で対応できる。
   Ⅱ．一般的な内容について、ある程度なら英語で対応できる。
   Ⅲ．専門分野の内容についても、ある程度なら英語で対応できる。
   Ⅳ．広範囲にわたる高度な内容についても、英語で十分な対応ができる。

188 
22.2%

176 
20.8%
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8.0%
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0.1%
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0.9%

1 
0.1%

12 
1.4%

0

1

2

3

4

0 1 2 3 4

修
了
時

入学時

入学時と修了時の英語力（自己評価）



計

395未満 395～ 445～ 495～ 545～ 595～ 645～ 695～ 745～ 795～ 845～ 895～

1 1 2 10 15 43 60 73 75 50 42 23

50未満 50～ 55～ 60～ 65～ 70～ 75～ 80～ 85～ 90～ 95～

0 0 0 2 0 0 3 5 1 4 7

370未満 370 400 430 460 490 520 550 580 610 640

0 0 0 0 2 0 0 1 0 1 0

5.0以下 5.5 6.0 6.5 7.0 7.5～

1 2 1 3 0 0

3級以下 準2級 2級 準1級 1級

2 0 5 6 4

（※参考）卒業時の英語力自己評価とTOEICスコア

Ⅱ一般的な内容について、ある程度
148 705.4 705.0 89.6

Ⅲ専門分野の内容についても、ある程度
141 768.8 780.0 94.5

TOEICスコア（点）

平均値 中央値 標準偏差

９，大学院課程修了までに取得した最も高い【英語外部試験の成績】について、「試験の種類」を選択のうえ、枠内に取得し
た「スコア又は級」を記入してください。
   Ⅰ．TOEIC
   Ⅱ．TOEFL
   Ⅲ．IELTS
   Ⅳ．英検

選択肢 スコア又は級

Ⅰ．TOEIC

卒
業
時

Ⅰごく身近な内容についてのみ、ある程度
94 710.8 710.0 109.6

Ⅲ．IELTS
7

Ⅳ．英検
17

設問８（修了時）での自己評価（Ⅰ～Ⅳ）

設問９でTOEIC
と回答し、ス
コアの記載が
あった学生数
（名）

Ⅳ広範囲にわたる高度な内容についても、
十分な対応 11 916.4 920.0 55.1

395

Ⅱ．TOEFL

26

y = 95.379x + 510.95
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）

修了時自己評価(設問8)

修了時自己評価（設問8）とTOEICスコア（設

問9）の状況
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Ⅰごく身近な内容についてのみ、ある程度
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Ⅱ一般的な内容について、ある程度
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Ⅲ専門分野の内容についても、ある程度
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Ⅳ広範囲にわたる高度な内容についても、十分な対

応


